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dirigent vojenské hudby, jež doprovázela
pohřeb královny Alžběty II.
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K posluchačům v úvodu promluvili první náměstek František Šulc, který zastupoval ministryni
obrany Janu Černochovou, a náčelník Generálního štábu AČR generálmajor Karel Řehka.

Mezinárodní Den válečných veteránů, na jehož počest se tradiční koncert konal, je určen všem
vojákům bez rozdílu národů, kteří padli ve všech válkách. Náměstek Šulc proto vzpomněl také
ukrajinské hrdiny, kteří podle jeho slov nepadli zbytečně. „Vždyť naši ukrajinští přátelé nebojují jen
za svobodu své země, ale v širším smyslu i za svobodu celé Evropy,“ zdůraznil a připomněl, že tóny
koncertu představují krásný způsob, jak si připomenout ty, kteří zde vinou války nejsou s námi.

Hold a poděkování veteránům

Velitel Ústřední hudby AČR podplukovník Jaroslav Šíp program letošního koncertu koncipoval jako
hold a poděkování všem veteránům, padlým i těm žijícím. „Na jejich počest tak zazněla například
nově upravená večerka či Amazing Grace,“ prozradil s tím, že trendem posledních let je hudebním
výběrem oslovit také novodobé válečné veterány. „Stále by však program měl uspokojit všechny
generace veteránů a posluchačů,“ zdůraznil.

Stalo se již tradicí, že na koncertu vystupuje i zahraniční hostující dirigent. Letos ze Spojeného
království Velké Británie a Severního Irska přijel major Paul Collis-Smith, dirigent Officer
Commanding Household Cavalry Band z Londýna. „Jedná se nejen o vynikajícího vojenského
dirigenta (mj. působil jako hlavní dirigent při smuteční hudební produkci královské vojenské hudby
při pohřbu královny Alžběty II.), ale i vzácného kolegu a přítele. Svou účast na našem koncertu
chápe jako velkou čest pro celé Spojené království, jež si s upřímnou vřelostí, hrdostí a vděčností
stále uvědomuje a připomíná účast našich letců a veteránů při bitvě o Velkou Británii během II.
světové války,“ vyzdvihl Šíp.

Koncert Ústřední hudby AČR zahájila skladba Johna Williamse The Olympic Spirit a kromě velitele
Ústřední hudby AČR, podplukovníka Jaroslava Šípa a majora Josefa Kučery, těleso i sólisty dirigoval
právě také major Paul Collis-Smith.

Doprovod Ústřední hudbě AČR vytvořili například vokální sólisté Lucie Silkenová, Martin Chodúr
nebo Eliška Ochmanová. Jako instrumentální sólisté se představili např. nadporučík Jan Novotný na
irskou flétnu, nadpraporčík Jiří Šindelář na sopránový saxofon nebo Karel Klíma na skotské dudy.
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